

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 17 (6612)

ЧЕТВЕРГ, 9 февраля 1989 г.

Цена 3 коп.

На сельских стройках

Как и всюду, для ускорения строительства жилья и объектов социального и культурно-бытового назначения и в нашем совхозе «Акъярский» принята соответствующая программа. Значительное место при этом уделяется строительству хозяйственным способом. Но выполнение намеченного идет значительно хуже, чем хотелось бы. Торчком дело отсутствие строительных материалов.

Я уже не говорю о стеновом материале, имеем свой кирпичный завод. Ведь для строительства необходимо немало и другого. Дело в том, что совхозу по линии Агропрома до сих пор не доведен лимит на стройматериалы, а на календаре уже февраль. На первый квартал выделена лишь тонна гвоздей, да и лесосечный фонд на 2,5 тысячи кубометров древесины при потребности 8 тысяч. Нуждаемся лишь в деловой древесине более чем на 5 тысяч кубометров. Так что, из одних гвоздей дом не построишь. Не знаем также откуда и сколько выделяется хозяйству пиломатериалов.

В текущем году пла-

нируется введение «самостроем» трех двухквартирных домов, магазинов на два рабочих места в деревне Бузавлык, и акушерско-фельдшерский пункт в Татыр-Узяке. Стройматериалы нужны и на строительство

50 тысяч рублей и ввести 130 квадратных метров жилья. Отрадно то, что этот коллектив планирует сдать в эксплуатацию жилых домов в 3 раза больше намеченного. В первом полугодии начнут строить клуб

Из гвоздей дом не построишь

производственных объектов, на ремонт зданий и т. д.

Кроме того, коллектив межхозяйственной колонии в 1989 году должен освоить по нашему совхозу 284 тысячи рублей капиталовложений по строительству жилья. Строителям поручено построить 10 двухквартирных домов в деревне Яковлева. Однако в этом году ввести их в эксплуатацию не обещают. Начали они подвозить на строительную площадку железобетонные изделия.

А вот коллектив ПМК-292 треста «Вашмедьстрой» должен освоить

на 150 мест в деревне Юлбарсово, ввод в эксплуатацию которого планируется в 1990 году.

У нас в хозяйстве создана своя постоянно действующая строительная бригада: пять человек трудятся в столярном цехе, семеро временно переведены в бригаду ПМК-292. Не хватает рабочих. Но при наличии необходимых строительных материалов в достаточном количестве могли бы привлекать к строительству домов и объектов соцкультбыта и наемные бригады.

Б. БУЛЯКОВ,
прораб совхоза «Акъярский».

26 марта — выборы

В период предвыборной кампании агитпункты и библиотеки являются центром всей агитационной работы. И сейчас, когда до выборов остается полтора месяца, эти центры должны были бы развернуть свою работу во всю мощь. Однако их работа желает много лучшего.

Например, агитпункт в селе Ивановка размещается в доме культуры. В дневное время он закрыт, открывается, как сказали нам, с 19 часов. На центральной усадьбе колхоза невозможно увидеть на улицах, зданиях, в том числе и на избирательном

Прошла регистрация

В последний день января состоялось очередное заседание Белорецкой территориальной окружной избирательной комиссии № 354. На повестке дня стояли вопросы о регистрации кандидатов в народные депутаты СССР и утверждения их доверенных лиц.

По Белорецкому территориальному избирательному округу № 354, куда входит и наш район, были выдвинуты трудовым коллективом Учалинского горно-обогатительного комбината бригадир свозной комплексной бригады водителей БелАЗов Т. Х. Шабанов и коллективом Сибайского леспромхоза бригадир водителей М. П. Пономарев.

Закон о выборах народных депутатов СССР гласит, если по округу выдвинуто не более двух кандидатов в депутаты, то окружное предвыборное собрание не проводится. И пользуясь этим правилом окружная избирательная комиссия произвела регистрацию кандидатов в народные депутаты СССР Талгата Хатипьяновича ШАБАНОВА и Михаила Петровича ПОНОМАРЕВА.

Окружная избирательная комиссия по предложению кандидатов в народные депутаты СССР утвердила доверенных лиц Т. Х. Шабанова в составе 10 и М. П. Пономарева — 7 человек.

Что в агитпункте?

участке, в агитпункте красочно оформленные лозунги, плакаты и проведение выборов народных депутатов СССР. Времени для этого было достаточно, ведь со дня выхода Указа прошло полтора месяца.

Чем оснащен, как оформлен сам агитпункт? Он не привлекает посетителей ни своим видом, ни оформлением. О формальном отношении к делу можно судить из наличия в нем безфамильного списка агитаторов, плана мероприятий из 8 пунктов за подписями председателя сельисполкома О. Андреева. Так, в этом плане записано по пунктам о подготовке агитпункта, выдвижении

председателей в участковую избирательную комиссию, о встрече с молодыми избирателями, в день выборов — об организации работы торговых точек.

Только ли этим ограничивается подготовка к выборам? Тем более, что они проводятся ныне по новому закону и отличаются от предыдущих. И не надо кивать на отсутствие списка и биографических данных кандидатов в народные депутаты СССР, оставаясь без внимания агитационно-разъяснительную работу по месту работы, жительства о новых формах избирательной системы.

Ф. ТАНАТАРОВ.

В исполкоме райсовета

Победители определены

Рассмотрев итоги социального соревнования поселкового и сельских Советов, исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников госучреждения признали победителем социального соревнования за 1988 год Маканский сельский Совет (председатель исполкома т. Нураева, секретарь исполкома — Дагирова). Присудили ему первое место и выдали денежную премию в сумме 150 рублей для премирования актива Совета.

Исполком сельского Совета народных депутатов уделяет большое внимание организационно-массовой работе Совета, его депутатов и актива.

Совхоз «Маканский», расположенный на территории сельсовета, вы-

полнил план по продаже молока на 111, мяса — 103, зерна — 79,8 процента.

Проведена соответствующая работа по закупке излишков сельхозпродуктов у населения. Выполнен план закупки шерсти, молока соответственно на 134 и 104 процента.

Объем бытовых услуг выполнен на 122,5, а план товарооборота на 106 процентов.

Депутаты, актив сельского Совета принимают активное участие в благоустройстве населенных пунктов, улучшении их санитарного состояния, выполнении наказов избирателей. Из 13 принятых к исполнению выполнено 11 наказов.

Второе место присудили Ивановскому сельскому Совету (председатель исполкома т. Андреев, секретарь — Гор-

деева). Выдали денежную премию в сумме 100 рублей для премирования актива Совета.

Отметили слабую организационно-массовую работу Татыр-Узякского (т. т. Лазарев, Щербакова), Таналыкского (т. т. Нехаков, Тингаева) Советов народных депутатов, где не уделяется должное внимание выполнению планов предприятиями расположенными на их территории, активизации работы депутатов.

Исполком райсовета потребовал шире развернуть социалистическое соревнование сельских, поселковых Советов, активизировать работу депутатов, постоянных комиссий, направить их деятельность на выполнение основных направлений социально-экономического развития на 1989 год.

которых разработано многогранное понятие — авторитет руководителя, раскрывается бесценный опыт его работы с кадрами.

В мастерской колхоза имени Ленина деловые качества работников проверяются по конкретным делам. И уважением человек пользуется по мастерству, и, конечно, от отношения к окружающим. Слесарь В. И. Байков в коллективе заслужил непререкаемый авторитет. К нему идет тракторист, водитель автомашины, комбайнер, да всякий, кому пришла нужда в ремонте техники. И каждому Василий Иванович может, даст дельный совет. Отзывчивый, добрый человек всю жизнь проработал в мастерской. Скоро он уходит на заслуженный отдых. Как нельзя точно подходит к таким людям слово — заслуженный. Уходит мастер. Жаль, что производство в чем-то определено потерей.

НА СНИМКЕ: В. И. Байков.



В редакцию газеты и комитет народного контроля поступил тревожный сигнал: сведения о том, что не вся периодическая печать доходит до читателя, часть ее просто напросто уничтожается. Житель села Акъяр, ветеран войны и труда С. С. Мамбетов проследил путь машины от почты до свалки,



КОЩУНСТВО

и сумел спасти около 1700 экземпляров различных газет, где немало часть составляли и кипы районной газеты «Знамя труда». Все остальное успело сгореть.

Чем вызвано это варварское отношение работников почты к средствам массовой информации? Может быть они вообразили себя новыми инквизиторами? Нет, причина гораздо проще и будничнее — нежелание разносить накопившуюся за несколько дней

корреспонденцию. Неудивительно, что поступает немало жалоб о недостатке того или иного номера газеты и журнала.

Просим наших читателей откликнуться на этот сигнал, рассказать какие вы знаете порядки в доставке корреспонденции, написать о работе ваших отделений связи. По мере поступления этих сведений они будут обобщены и опубликованы.

Выпущены Политиздатом

Вышло в свет второе, дополненное издание сборника «В. И. Ленин. Об авторитете руководителя». В него вошли

целиком или частично произведения В. И. Ленина, отрывки из его выступлений, письма, телеграммы, записки, в

Как вас обслуживают?

ЕСТЬ в райцентре продуктовый магазин № 1 коопунивермага. Магазин как магазин, таких немало. И помещение ничем не отличается от других. Но жители улиц Молодежная, Пионерская, имени Батанова, Юбилейная, Целинная райцентра отдадут ему предпочтение. Здесь заботятся о покупателе, о сокращении затрат его времени на приобретение товара, строго соблюдают прави-

зависят от каждого работника потребительского общества. Время, в котором мы живем, требует не простой исполнительности, хотя и ее порой не хватает.

Заведующий магазином «Промтовары» Абиевского торгового предприятия коммунист Фатих Фасхетдинович Абдулмунов — отменный мастер своего дела, 30 лет работает в системе потребительской кооперации. За успехи в тор-

гового торгового предприятия, лучший продавец района 1988 года Зайтуна Тажетдиновна Турсунбаева. К своим обязанностям передовой продавец относится с большой ответственностью. За свой труд она решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов занесена на Доску почета.

Но везде ли так поставлена торговая служба? Увы! В кооператив-

ДЕЛО ТОРГОВОЕ— СЛАВА ВСЕНАРОДНАЯ

ла торговли. В магазине всегда чистота и порядок, налажено четкое обслуживание покупателей в часы «пика». Здесь доброжелательные, приветливые продавцы.

Заведующая магазином отличник советской потребительской кооперации Танзиля Юмагулевна Байрамулова трудится в торговле более 20 лет. Ее напарницы Балима Кубагушева и Фаридат Давлетбергдина, так же снискали уважение покупателей. За высокие производственные показатели Т. Ю. Байрамулова награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР, Дипломом правления Роспотребсоюза, знаками «Ударник 9-й, 10-й, 11-й пятилеток». Почетными грамотами и ценными подарками правления райпо.

Среди работников торговли нашего района не мало передовиков, победителей социалистического соревнования, преданных своему делу. Участвуя в районном социалистическом соревновании, многократно выходя победителями и завоевывали призовые места коллективы Абиевского (директор Илимбетов В. А.), Ивановского (Козлов А. В.), Маканского (Иштамбаева И. М.) торговых предприятий, отличники советской потребительской кооперации Х. У. Каипова, Н. Г. Шаймарданова, А. С. Булякова, кавалер ордена «Знак Почета» К. Ф. Искужина, лучший продавец района 1988 года З. Т. Турсунбаева, ветеран потребительской кооперации Ш. Г. Сурия, Т. И. Новониконова, Р. Т. Гумерова, Ф. Трупукулова, А. В. Крадинова, В. А. Будко, А. А. Кусякова и многие другие.

Добрую славу они заслужили своим умением торговать. А за этим кроется многое: систематическое выполнение плана товарооборота, чуткое отношение к покупателям, его запросам, высокая культура обслуживания. Традицией становится для них работать без жалоб, стабильно выполнять плановые задания и социалистические обязательства. Успехи коллектива

в торговом обслуживании населения и в социалистическом соревновании он награжден значком «Отличник советской потребительской кооперации», Дипломом Роспотребсоюза, занесен в Книгу почета правления райпо. Ему присвоено звание «Заслуженный работник торговли БАССР». К своим обязанностям передовой производственник относится с большой ответственностью, многое сделал и делает для улучшения торгового обслуживания на селе.

Очень не просто изо дня в день, находясь в торговом зале, быть полезным, предупредительным, приветливым. Люди разные и характеры разные. Но быть вежливым, четко, безупречно выполнять свою работу — не просто желание, а долг, обязанность, предусмотренные правилами и профессиональными требованиями. Именно так понимает свои обязанности заведующая магазином «Техника» коопунивермага, заслуженный работник торговли БАССР, делегат XIII съезда потребительской кооперации БАССР, отличник советской потребительской кооперации Венера Галеевна Турумтаева — человек, влюбленный в свою профессию и глубоко заинтересованный в том, чтобы как можно лучше обслуживать покупателя, человек, у которого слово всегда подкреплено конкретными делами. Известна она не только как хороший продавец, но и как активист в общественной работе. Венера Галеевна избрана членом правления райпо, многие годы возглавляла профсоюзную организацию коопунивермага.

Труд человека и его результаты, поведение на работе, в быту — верные приметы его отношения к делу, которое ему доверено. И в этом нет и не может быть мелочей, все важно; и своевременно завезенный товар, и вовремя открытый магазин, и чистота в торговом зале, и добрые услуги покупателям, и внешний вид. Именно так считает заведующая магазином «Хозтовары» Матраев-

ных предприятиях еще много серьезных недостатков, просчетов. И все они складываются, как правило, от халатного отношения, пассивности, беспринципности.

Не перевелись еще такие работники, которые охотно пользуются правилами, предоставленными законодательством, очень быстро забывают о своих обязанностях и долге, об ответственности за порученное дело, терпят скромность, а порой совершают противозаконные действия. Кстати, такие нарушения наблюдаются не только среди работников прилавка, но и среди ответственных лиц — товароведов и директоров торговых предприятий.

Так, в минувшем году наблюдалось нарушение правил советской торговли отдельными работниками в Подольском, Антинганском, Целинном торговых предприятиях и коопунивермаге. Серьезного улучшения требует работа магазинов. Много справедливых упреков высказывается в адрес некоторых продавцов, которые еще слабо владеют искусством общения с покупателями, плохо знают спрос населения на товары, особенно новые. Не везде уделяют внимание выкладке товаров, их рекламе. Медленно разворачивается сезонная торговля.

Именно здесь кроется значительный резерв роста товарооборота и повышения культуры обслуживания населения.

В резолюциях XIX Всесоюзной партийной конференции подчеркивается, что непременное условие реализации социальной программы — увеличение вклада каждого работника в общее дело подъема народного хозяйства. Повышенное чувство ответственности каждого за порученный участок, за все стороны жизни, с которыми он соприкасается, требовательность к себе и товарищам — таково веление времени.

У. ИЛИМБЕТОВ,
старший организатор райпо.

В конверте—добрые строки

Слова благодарности

Долгие годы проработав почтальоном, в 1980 году Сафура-апай Султангузина ушла на пенсию. Наверное, нет в Акъяре дома, семьи, куда бы она не приносила долгожданную почту. В последние годы ее участком была улица Подгорная, и ее жители не знали ни одного случая срыва доставки газет и журналов. Если самолет из Уфы прилетал с опозданием, мы все равно получали корреспонденцию в тот же день, хотя бы и поздним вечером — оставлять недоделанное на другой день было не в ее характере.

Однако, последние два года почтальоны на нашей улице часто меняются. Изменился и порядок доставки почты — в худшую сторону. На работу почему-то приносят свежую корреспонденцию, а домой — за вчерашний, а иногда и позавчерашний день. Такие задержки притворяться, когда они происходят из-за погодных условий. Ну а если нет объективных причин? Например, почту

за 26 января жители нашей улицы получили 27-го, за 27-е — также на следующий день, а воскресные номера газет — только во вторник, так как в понедельник почтальоны отдыхают. Получила наша семья второй номер роман-газеты, а где первый — неизвестно. Такая же история была и с журналом «Новое время».

Встретив как-то на улице С. А. Султангузину, я спросил ее, почему же она доверила свое дело таким безответственным приемникам. Но, оказывается, она вновь работает на почте, только теперь разносит корреспонденцию на других улицах. «Решила было отдыхать», — говорит она, — «возраст уже не молодой, за 60, но жалко пенсионеров, после моего ухода им стали задерживать пенсию».

Отдыхать бы Сафура-апай, чего она заслужила своим нелегким трудом, ходить по гостям, нянчить внуков (их у нее 8). Но не в ее характере сидеть, когда

она видит, что нуждающимся приносит им радость, что ее труд ценят.

М. МУХАМЕТОВ,
общественный корреспондент.
НА СНИМКЕ: С. А. Султангузина.
Фото Ф. АБУЛЛИНА.

Вселили бодрость

В последние дни января учащиеся Степной средней школы порадовали своим небольшим концертом родителей — животноводов. Это было выступление башкирского детского фольклорного ансамбля «Караху». Дружными аплодисментами проводили зрители Ильбактина Ильгиза, девочек-танцовщиц. В доме животноводов перед доярками, скотниками, телятницами заигрательно сплясали ученики X класса А. Тахетдинов и М. Искужин старинный башкирский танец «Порт-Артур». Всех очень развеселил шуточный танец «Алты егет» в исполнении самых маленьких участников ансамбля.

Большая заслуга в организации этой концертной программы руководителем ансамбля З. Г. Ильбактиной.

По окончании концерта женский совет хозяйства (председатель З. А. Тагирова) организовал коллективное чаепитие.

Такое внимание со стороны партбюро, женсовета и отличный концерт школьников вселили бодрость и рабочий настрой животноводам в трудный и ответственный период зимовки скота.

Л. КАИПОВА,
общественный корреспондент.

Добро пожаловать!

В ближайшие дни перед тружениками нашего района будут выступать артисты Башкирской государственной филармонии.

С волнением ждем выступления инструментального ансамбля под руководством заслуженного артиста РСФСР, народного артиста БАССР Бахти Гайсина, основоположника башкирской эстрады. Давно знаком нам заслуженный артист Шамиль Хамадинуров. Своими песнями он давно завоевал симпатию в сердцах зрителей. Думается, и на этот раз он обрадует нас новыми песнями. Надеемся, что мелодичный голос Риммы Ибрагимовой найдет отклик в душе многих зрителей.

Программу украсят танцы разных народов в исполнении танцовщиц Рамилы Абдрахмановой, Николая Адуларова и ведущая концертном Зилда Абдельменова. Концертная программа посвящена 70-летию БАССР.

Ждите артистов в эти дни:

9-го — в Абубакирово и Антингане, 10-го — в Галлахметово и Янтышево, 11-го — в Абиевском, 12-го — в Акъяре, 13-го — в Татыр-Узюке и Илячево, 14-го — в Подольске и Целинном.

Добро пожаловать, дорогие гости нашей столицы!

З. НАБИУЛЛИНА,
методист РДК.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Приглашаем на ярмарку

В субботу, 11 февраля в с. Акъяр на территории универсама проводится ярмарка с участием торговых предприятий райпо. Начало ярмарки в 10 часов утра.

Правление райпо.

Поздравляем
от всей души нашего деда, отца Дмитрия Николаевича АНДРИЯНОВА с 60-летием.
Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Сын, дочь, зять и внуки Яковлевы,
п. Целинный.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Коопунивермагу Хайбуллинского райпо срочно требуются грузчики, обращаться в дирекцию Коопунивермага в рабочее время.
Коллектив Бурбаевской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование технике Н. А. Ларионовой в связи со смертью **ОТЦА**

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА, М. МУРТАЗИН. Корректор С. ВОЛДАРВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41
Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублиру, секретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская кинография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Тираж 4967. Заказ № 2.